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Budapest, július 10.
Meggondolták a dolgot. Nem lesz 

?e felfüggesztés, se letartóztatás. A 
„törvényes“ kormány állítólag meg­
emberelte volna magát. Híre jár, hogy 
nem fogják megsemmisíteni a nemzeti 
ellentállást megvalósító törvényhatósági 
határozatokat. Pár nappal ezelőtt pedig 
még ugyancsak verték a mellüket. — 
Majd megmutatják ők azoknak a rebel­
lis várm gyeknek és városoknak, hogy 
ki parancsol Magyarországon. Őke, 
akik a fejedelem parancsából ültek a 
nyakunkra, vagy az országgyűlés, mely 
» nemzetnek a törvény uralmát hirdette 
A törvény uralmát, amely fölötte áll a 
király akaratának, aki szent esküvel 
fogadta, hogy Magyarország törvényeit 
mind maga megiartja, mint mások által 
megtartatja.

Már pedig nagyon is szivükön fek­
szik ezeknek a különös miniszter urak­
nak, hogy elhitessék országgal-világgal, 
mílyeu „törvényes“ is az ő minisztériu­
mok. A mindenfelől kikosarozott igaz- 
eágügyminiszter épenséggel nem tud 
beletörődni, hogy ö nem törvényes kor­
mány tagja. Tele tüdővel kürtöli, ahol 
csak szerit teheti, hogy ők a magok 
-átmeneii“ működésűk alatt mindenben 
a fennálló törvényekhez akarnak alkal­
mazkodni. Persze abban a párját riikitó 
programmbeszédben olyan sajátságos 
alkotmányjogi tételeket állított fel a 
jeles kodiükator, hogy csupa szerencse 
hogy a magyar közjogot nem kell kodi- 
fikálai. Mert ha ő csinálná, aligha ráis­
merne valaki az 1848 : III. törvény cikk­
ben tüzetesen megállapított miniszteri 
felelősségnek a parlamenti kormányfor­
mától elválaszthatatlan alapelveire.

Node mindegy, ezekre a kétség- 
beesett, nyaktörő okoskodásokra úgyis 
kár volna a nyomdafestéket vesztegetni. 
Tény az, hogy a kormány köréből szár­
mazott nyilatkozatok a törvényhatósá­
gok határozatait törvényteleneknek je­
lentették ki s ha most még sem fogják 
ezeket a határozatokat megsemmisíteni 
bizonyára nem azért hagyják el a nagy 
garral hirdetett fenyegetések beváltását, 
mert azóta a nemzeti álláspont törvé­
nyességét elismerték. Hiszen a Presse-
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ben Tisza István gróf is azt vágta a 
nemzet szemébe, hogy le'ért a törvé­
nyesség útjáról. Kizártnak kell hát tar­
tanunk, hogy a jobb meggyőződés ereje 
tartóztatja vissza báró Fejérváry Géza 
kormányát a megtorló intézkedések 
megtételétől. Ő, aki egyszer már kény­
telen volt bevallani, hogy a csatát el­
vesztette, alighanem kénytelen volt rá­
jönni ezúttal is, hogy ha annak idején 
a kisebbséggel nem boldogult a parla­
mentben, az egész nemzettel való küz­
delmet fel nem veheti.

Megállapítjuk, hogy az országos 
I ellenállás első sikerei kezdenek jelent- 
I kezűi. Az önkényuralmi kormány már 
I is csúfos kudarcot vallott és ig tzságnak 

bizonyult, — amit pár nappal ezelőtt 
I állítottunk — hogy sem ereje, sem bá­

torsága, sem megbízatása nincsen az 
j abszolutizmus erősebb eszközeinek 
i igénybevételére. — Ehelyett a kabinet 
I egyik tagja folytatja a sajnálatra méltó 
I liptószentmiklósi válaszlók előtt a sze- 
5 rencsen-mosdatás reménytelen munkáját 
I s a miniszterelnök elmegy lseidbe — 
jelentést tenni a királynak. Ugyan mi- 

1 ről számolhat be P A ma egy hete tar- 
I főtt tanácskozás, helyesebben csak ta­
lálkozás alkalmával tett ellenzéki nyi- 

I latkoza'okból vógkép meggyőződhetett, 
hogy a katonai követelések teljesítésé 
nélkül a békesség helyre nem állhat. 
A katonai követeléseket pedig teljesí­
teni nem akarják. A parlamenten kívül 
álló s a parlament ellenére működő 
kormány hivatalbanmaradása pedig a 
nemzeti ellenállást egyre fokozza.

Okszerű és észszerű dolog volna 
tehát a hatalom részéről olyan ideig­
lenes megoldás kezdeményezése, hogy 
az átmeneti kormányzást az ellenzéki 
több-égből alakítandó minisztériumra 
lehessen bízni. A hatalom részéről ez 
mindenesetre kívánatos kísérletezés 
volna. De a nemzetre nézve nem sok 
megnyugvással járna. Mert azt a fel­
tételt, amely melleit ez a kísérlet csak 
ideig-óráig is megállhatna, a hatalom 
el nem fogadja semmiesetre. Ez a fel­
tétel pedig csak az lehetne, hogy az 
újoncok megszavazásának biztosítását a 
szőve.kezeit ellenzék s különösen a 
lüggeilenségi párttól ne követeljék.

Minthogy hiába is követelnék. Hi­
szen a mii elmérgesedett helyzetnél 
aránylag mégis kevésbbé rossz viszo-

nyok között a Darányi-féle átmeneti 
minisztérium eszméje is ezen a ponton 
szenvedett hajótörést. A függetlenségi 
párt ma még sokkal kevésbbé módo­
síthatja azt a szilárd __ elhatározását, 
hogy mindaddig, mig a nemzet katonái 
követeléseinek teljesítése biztosítva 
nincsen, a közös hadsereg részére szük­
séges újoncokat meg nem szavazhatja. 
Természetej, hogy a Fejórváry-minisz- 
teriumnak az országgyűlés bizalmatlan- 
sági szavazata utál való hivatalban 
tartása és az országgyűlés törvénytelen 
és indokolatlan elnapolása után se n a 
függetlenségi pártot, sem a vele szoli­
dáris többi baloldali pártokat elhatá­
rozásukban meg nem ingathatja.

De annak is elérkezett az ideje, 
hogy jöjjünk már egyszer tisztába en­
nek a minduntalan hangoztatott „átme­
netnek“ fogalmával. Tegyük fel, hogy 
a többség valamelyik csoportjából az 
ideiglenes kormány megalakulhatna. A 
nemzet joggal követelheti, mondják 
meg neki valahára, hogy mire akarnak 
átmenni ? A íüggetlenségi párt a koa­
líció egész katonai programraját sem 
tekintheti egyébnek, mint átmenetiek- 
Sőt épen azért nyugszik meg ezidősze- 
rint ebben a programúiban, mert azt 
becsületes átmenetnek elismeri.

De a hatalom körében átmenet 
alatt semmi egyebet nem értenek, mint 
a hadseregre vonatkozó nemzeti köve­
telések elejtésének az élőkészitésót. 
Erre pedig semmiféle formában kapha­
tók nem vagyunk. Nincs hát ennek az. 
ismét felszínre kerülő „átmeneti“ bu- 
jósdi-játéknak semmi komoly értelme. 
Azt értjük, hogy a hatalom meg van 
szorulva. De ebből nem a nemzeti en­
gedékenysége következik. A súlyos vál­
ságot a hatalom túlkapásai teremtették, 
tehát csak a hatalomnak a megbántott 
nemzettel való kibékülése oldhatja meg. 
Ennek a békének ^edig csak egy ára 
van : a nemzeti karat érvényesülése.

Az alkotmány
védbástyája.

Debrecen váró a törvényhatósága már 
meghozta ismeretes határozatát, mely be­
teszi az ajtót a törvénytelen rendeletéinek. 
Ma Hajduvármegye törvényhatóságán volt a 
sor, hogy tiltakozón és védekezzen a fejér- 
vilry- kormányai szemben,

Nyári ruhákat
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Hrabéczy Antal
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hidy Elemértől, nem is dicsérjük öt ezért, 
csupán azért jegyezük fel, hogy lehet valaki 
jó hazafi még akkor is, ha főispán.

Minden esetre védekezni kell az eshető­
ségekkel szemben és erre való az a haza­
fias hifározaí, a melyet Híjduvármegye ho­
zottá mai közgyűlésen, melynek lefolyásá­
ról a következőkben vagyunk részletes hi 
radással :

Ilajduvármegyének az alkotmány vé­
delmében tartott rendkívüli közgyűlése kivé­
telesen fél kilenc órakor kezdődött. Erre az 
időre telve lettek a közgyűlési terem padjai, 
s lázas izgatottsággal várta mindenki a vár­
megye megnyilatkozását az alkotmány vé­
delmében.

Fél kilenc órakor pontosan megnyitotta 
a közgyűlést Domahidy Elemér főispán, s 
nehány rövid, hazafias érzéstől áthatott sza­
vakban emlékezett meg József kir. herceg 
elhunytéról. A közgyűlés kegyeletét jegyző­
könyvbe iktatta.

Most a közgyűlés tárgysorozatának 
egyetlen pontja következett tárgyalásra. Az 
alkotmány védelme.

A Kovács Gyula és társai által benyúj­
tott határozati javaslatot Veszprémy Zoltán 
főjegyző olvasta. A határozati javaslat egész 
terjedelmében a következő:

Indítvány Hajduvármegye 1 örvényha­
tósági bizottsági közgyűléséhez: mondja ki 
a bizottsági közgyűlés, hogy a fejérváry 
kormány kinevezését alkotni ínyellenesnek, 
az országgyűlésnek az ország törvényen kí­
vüli állapotában királyi kézirattal történt 
elnapolását gedig törvénytelennek tartja. En 
nél fogva a fejérváry kormánynak sem adót, 
sem újoncot ki nem szolgáltat és utasítja a 
vármegye tisztviselőit, valamint a r. t. vá­
rosok polgármestereit, a községek elöljárósá­
gait, hogy a kormánynak törvénybe ütköző 
rendeletéit végre ne hajtsák, Uatasitjaaz al­
ispánt, hogy a hozzá netalán intézendő tör­
vényellenes kormány rendelő:eket vőgrehaj 
tásuk előtt a t. h. bizottsági közgyűlés elé 
terjeszsze. Utasítja a r. t. városok polgár- 
mestereit, a községek elöljáróságait, hogy az 
önkéntes állami adó befizetéseket ei ne fo 
gadják és elvárja a vármegye közönsége a 
közvetlen adófizetőktől, hogy az ország al­
kotmányának védelme szempontjából a tör­
vény nélküli állapot tartama alatt ad t fizetni 
nem fognak ; arra az esetre, ha a kormány 
az ország védkötelereihez önkéntes katonai 
szolgálatra jelentkezés céljából felhívást bo 
esátana ki, a vármegye közönsége kimondja, 
hogy a törvényhatóság minden lakosától el­
várja, miszoriut az intézkedésnek, mely az

alkotmány védelemnek legerősebb bástyáját 
az újonc megtagadás jogát akarná kijátszani, 
— ellent áll s a vármegyébe a védkötelesek 
jelentkezni nem fognak, a védkötelesek szü 
iői a jelentkezéskor szükséges beleegyező 
nyilatkozatot ki nem adják, s egyben az il 
letékes vármegyei tisztviselők az ujoncozási 
laj-dromnak kiadásától mindaddig eltiltatnak. 
mig alkotmányos és törvényes kormány nemi 
veszi át az ország ügyeinek vezetését.

A törvényhatósági bizottsági közgyűlés 
kimondja továbbá, hogy az esetre, ha tiszt 
viselőit e javaslat haturoziAtá emelése és 
v égrehajtása esetén bárminemű hátrány, ül 
dőzés, erkölcsi és snyagi veszteség érné, 
hazafias kötelességének ösinsri tisztriselőiröl 
minden tekintetben gondoskodni, s már ez 
alkalommal elhatározza, hogy egy 45 tagból 
álló bizoitságot küld ki azon felhatalmazással, 
hogy, ha a tisztviselők üldözése folytán azok­
nak anyagi károsodása következnék be, a 
vármegye közönsége terhére kölesönt vegyen 
fel, abból a tisztviselők esedékes járandósá 
gait — számadás kötelezettsége mellett — 
fizesse ki, kijelentvén a bizottsági közgyűlés, 
hogy a törvényes állapot visszaállítása után 
első dolga lesz a kölcsön visszafizetéséről 
gondoskodni; a bizottságot utasítja, hogy a 
határozat ezen részét kormáoyhatósági jóvá­
hagyás nélkül is hajtsa végre.

Végre tiltakozik a vármegye közönsége 
a kormánynak már bekövetkezett azon tör­
vénybe ütköző intézkedése ellen is, melylyel 
a póttartalékosok egy részét épen az aratás 
idején hivatta be minden különös ok nélkül 
28 napi fegyvorgyakorlatra s elvárja ez in­
tézkedésnek mielőbbi dsszavonását.

Az indítvány határozattá emelkedés 
után a netaláni felebbezésre tekintet nélkül 
végrehajtató s e célb 1 az alispánnak, a 
főjegyzőnek, a vármegye összes c sztviselőinek 
a r. t. városok és községek polgármesterei, 
illetőleg főbíróinak, ugyanazok képviselőtes­
tületének alkalmazkodás és további intézke 
dós, valamint a vármegye tomletén a legel­
terjedtebb módon közzététel végett kiadandó 
lesz. Kelt stb. Kovács Gyula biz. tag. ért. 
elnök. Brassay Károly biz tag. éri. jegyző.

A hátározati javaslat felolvasása után 
lelkes, szűnni nem akaró éljenzés zúgott fel, 
olyan, amilyet a közgyűlési terein ódon falai 
még eddig nem igen szívtak magukba.

Az állandó választmány a határozati 
java latot egyhangúlag ajánlja a közgyű­
lésnek elfogadásra azzal a kiegészítéssel, 
hogy a vármegye közönsége tiltakozik a kor­
mány azon törvényellenes intézkedése ellen, 
hogy a póttartalékosok egy részét 2d napra 
fegyvergyakorlatra behívta. Tiltakozik és kö­
veteli, hogy a kormány ezen törvénytelen 
intézkedését vonja vissza.
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_____________________ ____ 1906 juliuii 11.
Hajduvármegye polgárai a magyar sza­

badságharc idején fényes próbáját szolgál­
tatták a haza iránti hüségükuck. Az abszo­
lutizmus korszakában is derekasan megállot­
ták a helyüket. Ezekből az időkből van meg 
Debrecen városának a históriai jelentő jógii 
neve. Ma sokkal messzebb vagyuhk az olyan 
ereményektől, melyek az akkori és a mai 
idők között analógiát engednének állítani, 
de azért elmondhatjuk, hogy a mai nemze­
dék csöppel se rosszabb, csöpnel se pujább 
a fólszázad előttinél. — Ha arra kerülne a 
sor, hogy veszélyben forog az alkotmány, a 
iúai nemzedék épen úgy glédába állna, mint 
az elődök. Ám a mai generáció nem engedi, 
hogy idő előtt vagy ok nélkül felizgassák, 
vagy épen belevigyék oly izgalmakba, a me­
lyek vagy koraiak, vagy fölöslegesek. Épen 
mert sokat szenvedett az alkotmányért, a 
szabadságért, megtudja mind a kettőt be 
csülni, féltve őrködik is azokon, de nem 
teszi kockára ok nélkül azt, a mit az alkot­
mányosság békekorszaka alatt a saját verej 
tőkés munkájával épített és alkotott.

Hívják bár fejérvárvárynak vagy akár­
kinek azt, a ki törvénytelen rendeletek vég­
rehajtására akarná kényszeríteni e vármegye 
tisztikarát, az egész mint egy ember állna 
fel ellene és akkor nem tekintene semmit, 
nem nézne senkit, ha nem ha kell fegyver­
rel kezében söpörné el azt a kormányt a 
föld színéről, mely Magyarország ulkotmá 
nyát és törvényeit lábbal tiporja.

A főispán a mai közgyűlésen vála­
szolt a Debrecen multori kérdésére és vá­
laszát a törvényhatóság nemcsak megelége 
déssel, lianem lelkesedéssel vette tudomásul. 
Olyan kijelentések hangzottak el a mai 
Hajduvármegye közgyűlés termében a főis- 
páni székből, melyekre még egy év elő'.t is 
legmerészebb álmainkban sem mertünk gon­
dolni.

Domihidy Elemér kijelentette, hogy el­
ismeri a nemzeti kövelelmények jogosságát 
és a közgyűlés határozatának a kormány­
nyal szemben érvényt szerez. A Debrecen 
tudósitója előtt még azt is kijelentette a fő­
ispán, hogy az esetre, ha törvénytelen ren­
deleteket akarna a kormány vele végrehaj­
tani egy percig sem maradna meg állá­
sában.

Két felvonás között.
-AHUW-Í f&t XT&XJi

Irta: Csuka Ferenc.
Csakugyan nincs uj a nap alatt, kivált 

ami a szerelmi históriát illeti. De ez a tör­
ténet — éppen most h silóttam — elég ér­
dekes és ha úgy tudnám elmondani, mint a 
hogyan az illető elmondotta — és ha önök 
úgy tudják elhinni, mint ahogyan én elhi­
szem, — akkor talán nem találják túlságos 
hosszúnak őzt a felvonásközt; inert mire fel­
húzzák n függönyt, akár el is felejthetik az 
egész históriát.

Röviden említem meg, hogy a fiú ala­
posan szerelmes volt és meglehet, nem min­
den remény nélkül. Főként az volt kellemet­
len, hogy ritkán találkozhattak. A kis leány, 
se nagyon gazdag, se nagyon szép, de min­
denesetre csinos, érdekes nölgyecske — lát­
tam egyszer — valami vidéki fészekbe való. 
Most is ott lakik és hogy nem lőtt belőle 
budapesti asszony, nem az ő hibája.

Mondom, a liu alaposan belcbolondult. 
Vén csacsi létére, pont harminc éves korában 
történt meg vele ez a troubadouri sors. Az­
előtt soha se volt szerelmes, De hát a ka­
nyarót mindenkinek meg kell kapnia. A ki 
gyermek korában túl nem is esik rajta, fel­
nőtt korában annál alaposabban megkapja. 
Kérdezzék meg az orvosoktó'.

Különben élőpéldának itt vagyok én. 
Huszonöt éves koromban teljesen nyolc hé­
tig kanyarogtam ; azt hittem, hogy megha­

lok. Az öcsém hat éves volt, amikor szere­
tett a kanyar ra és öreg háziorvosunk állí­
tása szerint tiz nap alatt pompásan kigyó­
gyult belőle.

Hát igy van ez. És a harminceves nagy 
kamasz, akiről szó van, olyan alaposan be 
leszeretett abba a vidéki fruskába, hogy a 
legkomolyabb következményektő joggal tart­
hatunk. Baráti környezete odaadólag ápolta, 
— ámde a láz nem negyven, hanem négy- 
száznegyven fokos volt nemcsak Celzius, ha­
nem akár Werther szerint.

Ez jó lesz ; nevezzük Werthernek a 
derék fiút.

Werther négy hét előtt eltűnt és csak 
az imént láttam viszont a foyorben.

— Honnan jössz ? Hol voltál ?
Jókedvűen és egy kicsit cinikusan mo- 

solygott, kihitt az utcára és elmondta az 
egész ügyet. így aztán a szindarad elejéből 
semmit se láthattam.

Werther tehát középkori lovag és je­
lenkori gimnázieta módjára szeretett. Gyak. 
ran feljött a lakásomra és hajnalig beszélt, 
közben bóbiskoltam és mikor felriadtam egy- 
egy homályos percre: láttam a fiút, amint 
le-föl nyargal a szobámban és beszól, beszól, 
csak úgy áradt belőle a romantika szóözöne.

Egyszer csak eltűnt — ezt talán már 
mondtam és nem tudtuk, hol a manóban 
csavarog.

Most megtudtam.
Werther a Margit szigeten sétált és

buksi nagy fejét busán lógatta. Az motosz­
kált a fejében, hogy milyen nagy baj az, 
hogy hetenként csak egyszer van vasárnap. 
Mert ha mindennap vasárnap lehetne, akkor 
6 mindennap felülhetne a gyorsvonatra és 
elutazhatna abba az idillikus városkába. 
Megyjegyzem, a városka eey utálatos por- 
ós sárfészek, de — tetszik tudni — ottan 
lakozik a Werther ex ideálja.

Hát amint sétál, megdobban a szive és 
majdnem felkiáltott meglepetésében. Szembe 
jönni látja őt, az egyetlent. Mit kereshet itt, 
a Margitszigeten ? És egyedül ? De nem 
okoskodott sokat — nem természetük ez a 
szerelmeseknek — és nagy zavarában meg • 
emelte a kalapját.

A hölgy nem viszonozta a köszönést, 
de mondjuk, hogy önkéntelenül, pár lépést 
haladva visszafordult. Nem 6 változott sóbál- 
ványnyá — hanem Werthert fenyegette a 
fizikai halmazállapotnak az a gyors átalaku­
lása, melyet a bibliai sóbálványnyá való vál­
tozásnak, a mai kor pedig gutaütósnek 
nevez.

Werther miután a guta mégsem ütötte 
meg, félszeg kíváncsisággal követte az idegén 
hölgyet, aki teljesen hasonlít ideáljára. Sőt 
nem veit teljesen tisztába afelől, hogy nem 
a tulajdon ideáljával találkozott-e, aki viszont 
azt hiszi, hogy nem az igazi Werther kö 
szöntötte, hanem egy férfi, egy idegen és 
ismeretlen férfi, aki hasonlít reá.
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Ezután Kovács Gyula óvsz. képviselő 

állott fel szólásra.
Tekintetes biz. közgyűlés! Ezen köz­

gyűlési teremben, ahol szabad polgárok ta 
náoekoznak. szükségtelen volna megindokolni 
• határozati javaslatot. Nehány szóval indo 
tolnom kell mégis. Látjuk sajnosán, hogy a 
múltban az uralkodó és nemzet meghason 
lőtt egymással. Ma is ez a helyzet. A nem­
zet határozott, s az uralkodó szembehelyez­
kedik a nemzet határozatával (Úgy van 1 
Igazi) Négy hónapi késedelmeskedés után 
kinevezett a király egy kormányt, akiket le­
szavazott a ház. Ä ház elnapolásával a par­
lament védelmi joga egy időre fölfüggeszte­
tett- A vármegyékre háramlóit a sor az al­
kotmány megvédésére. Haj du vármegye múltja 
és jelene megköveteli a mai lépést. Kéri in­
dítványának elfogadását.

Jánosi Zoltán Engedjék meg, hogy kö­
szönetét mondjon a közgyűlési tagoknak a 
szép számmal való megjelenésért. A törté 
nelmi idők pillanatait hosszú beszéddel nem 
akarja megzavr.rni. Kérdést intéz a főj egy- , 
zőhőz a határozatnak a felebbezésre való 1 
része felől. Nem tartja elégségesnek erre 
nézve a határozatot. Hiszi, hogy a magyar 
ember még ha a főispáni székben ül is — 
nem gátolja meg felebbezési jogával a ha­
tározat végrehajtását. De szükséges, hogy 
készen álljunk minden eshetőségre. Indít­
ványozza, hogy a határozat esetleges kiját­
szása ellen védekezve, a határozati javasla­
tot pótoljuk ki azzal, hogy a főispán eset­
leges felterjesztésére tekintet nélkül legyen 
végrehajtható.

Rásó Gyula alispán : Nem szól a Jánosi 
Aoltán indítványa ellen. De kötelessége az 
alispánt székből kijelenteni, hogy semmi­
féle törvénytelen rendeletet végrehaj­
tani nem fog s a kőzgj ülés határozatai­
nak a törvény keretei között mindenben 
örvényt fog szerezni. (Lelkes éljenzés és 
taps)

Miután több felszólalás nem történt, a 
főispán kinyilvánította, hogy a közgyűlés ’az 
állandó választmány által elfogadásra aján­
lott határozati javaslatot Jánosi Zoltán ki­
egészítésével egyhangúlag elfogadta.

Zugó éljenzéssel fogadta a közgyűlés 
az elnöki enunciáciot.

A közgyűlés berekesztése előtt fontos 
és mélyreható kijelentés tétetett a főispáni 
székből.

A főispán nyilatkozata.
Tekintetes bizottsági közgyűlés ! 

Miután a mai gylllés folyamán Jánosi 
Zoltán bizottsági tag ur rám, s az én 
ténykedésemmel kapcsolatos dologra

vonatkozólag tett indítványt, s a helyi 
sajtóban ig történtek erre nézve fel­
szólítások, kötelességemnek tartom, 
hogy a mai súlyos politikai helyzetben 
nyilatkozzam. Nem szorul bizonyításra 
és magyarázatra, hogy ebben az áldat­
lan, nehéz helyzetben a legkellemetle­
nebb és — mondhatnám — legkénye­
sebb szerepe a főispánnak van. Az oly 
nyilvánvaló. A főispán ugyanis, mint a 
kormány bizalmi embere kerül a főis­
páni székbe, s innen akarja, — hogy 
működése hasznos is legyen — a tör­
vényhatóság bizalmát is megnyerni. Te­
hát a főispánnak működésében két bi­
zalmat keil honorálni. Előrebocsátottam, 
hogy a mai politikai helyzetben a fő­
ispánnak van a legkényesebb szerepe. 
Es ezt most indokolhatom azzal, hogy 
íme — a főispán keresi azok bizalmát 
a kormány bizalma alapján, akik a 
kormánynak bizalmatlanságot szavaznak.

Ezek előrebocsájtása után ki kell 
jelentenem, hogy feltétlenül magamévá 
teszem és elismerem, hogy a nemzet 
többségénélL meg van az a jogosult­
sága, hogy a nemzet ügyeit a maga 
óhaja és akarata szerint intézze.

A nemzetnek meg van az a joga, 
hogy a hadseregben azon nyelvet ér­
vényesítse, a melyet belátása szerint 
helyesnek, szükségesnek és jogaiból 
íölyónak tart.

Kijelentem ezzel kapcsolatban azt is, 
hogy bár az 1867 évi XII. t. c. 11. 
szakaszából azt lehet következtetni, 
hogy a hadseregre vonatkozó kérdések 
tehát a nyelv kérdése is felségjogot 
képeznek, — miután minden jog ’& 
nemzettől ered, — joga van a nemzet­
nek arra is, hogy a hadseregre vonat­
kozó felségjogot, törvényhozásilag meg­
változtathassa.

Kijelentem továbbá, hogy én a 
nemzet többségi akaratnak alávetem 
magamat s az képezné legfőbb óhajtá­
somat ha a korona és nemzet többsége 
mielőbb megtalálnák a jelen abnormis 
politikai helyzetből kivezető helyes utat, 
egymást megértve harmonikus összhang-

8
ban működnének közre hazánk boldo- 
gitására.

Ami pedig a közgyűlési határozat­
nak a belügyminiszter elé való terjesz­
tését illeti, erre nézve tudomására 
hozom a tek. közgyűlésnek, hogy » 
belügyi kormánynak joga van esetleg 
hírlapi közleményekből vett értesülése 
alapján is a közgyűlési határozatokat 
felülvizsgálat végett magához felter­
jeszteni. De különben is a főispánnak 
kötelessége minden közgyűlésről, annak 
fontosabb tárgyalásról, a belügyminisz­
ternek kimerítő jelentést tenni.

A főispán nyilatkozata közben is, de 
utána különösen elementáris erővel zúgott 
fel a taps és az éljenzés, s miközben a fő 
ispán a közgyűlést berekesztette, még min­
dig hangzott a felkiáltás: Éljen a főispán.

*

Tudósítónknak alkalma volt a közgyű­
lés után a főispánnal beszélgetést folytatni, 
a melynek folyama alatt kijelentette továbbá 
a tőispán, hogy tekintve a jelenlegi kor­
mánynak azon határozott kijelentését, mely- 
szennt kormányzati intentiói kizárólag és 
feltétlenül törvényes határok között fognak 
mozogni, tekintve, hogy ezen kormány ideig­
lenesen azon időre nyert megbízatást az állam- 
gépezet vezetésére, a mig a korona és többség 
közt csakis egy, a hadsereg vezényletére vonat­
kozó kérdés egyórtelmüleg megállapittatik s 
végre tekintve, hogy aképviseíóház elnapo 
lása a nyári szokásos szünidőre határozott 
— tehát nem bizonytalan időre történt, — 
főispáni állását nem hagyta el, mert véle­
ménye szerint ezen eljárása a vezetése alatt 
álló törvényhatóságokra nézve semmi előny­
nyel nem járt volna ; sőt a személyi válto­
zás jelen körülmények között úgy a vár­
megye, mint Debrecen város köznyugalmát 
érintette volna.

Kijelentette továbbá a főispán, hozv 
arra az esetre, hogy a kormány tör­
vénytelen rendeleteket boesájtana ki, 
s azok végrehajtására akarná köte­
lezni a vármegyét, ő főispáni székében 
egy pillanatig sem maradna meg.

Tarka históriák.
Olvassa a tanyai magyar az újságban, hogy 

-i. \. az akadémián 500 korona dijat nyert egy dol­
gozatért. Sehogysc megy a polgár fejébe a dolog: 
hogyan lehetséges az, hogy valaki .akadémián“ 
még pénzt is kap. Veszi a gubáját s bekutyagol a 
városba, egyenesen az újságszerkesztő hivatalba.

Követte tehát észrevétlenül. A sarkában 
járt mindenütt. A hölgy átment a hídon, 
közben egy kis séta egy kis villamos-vasu­
tasás, végre egy külvárosi bérház követke­
zeseit, mint a rejtély megoldása. Verther a 
.házmestertől megtudta, hogy a hölgy nem 
az 6 ideálja, hanem egy nyári színkör tán­
cosnője és hogy a második emeleten hóna­
pos szobában lakik.

Hölgyeim, önöket aligha érdeklik a 
megismerkedés zavaros körülményei. Tény az, 
hogy Werther harmadnap egyhavi szabad­
ságot kapott a bankban és ugyanakkor vál­
tót helyezett fel egy másik bankban. Negyedik 
nap pedig ismeretlen helyre távozott és 
ugyanakkor a színkör igazgatója uj táncos­
nőt szerződtetett.

Isten háta mögött, egy elrejtett tót falu­
ban, — melyet Kolumbus soha se tudott 
voJm fölfedezni — idili életet éltek. A kis 
"táncosnő hálás odaadással imádta Werthert, 
»ki azonban (bámulatos 1) a második héten 
már ingujjban ült az asztalhoz és ebéd után 
nana csókolódzott már, hanem a fogát piszkálta.

Werther teljesen azonosította a hölgyet 
ideáljával. Ez neu került megerőltetésébe, 
hiszen igazán boldogságát lelte ebben a föl­
tevésben. Tökéletesen kielégítve érezte a sze­
relemhez fűzött kívánságait, elannyira, hogy 
nem csak csókolódzni akart pompásan, ha­
nem az ebéd és ja vacsora tekintet'ben is 
férji álláspontra helyezkedett.

A tót vén asszonytól, kinek az ura dró­
tozni járt valahol, vagy fenyőt úsztatott a 
Tiszán, nem követelhette a rántott csirke ki­
fogástalan előállítását, annál kevésbé, mert 
a tótok nem szoktak csirkét enni, vagy 
pláne kirántani.

A táncosnő egészen kezdő volt ezen a 
téren. Első napokban jót mulattak mind a 
ketten azon, ha a húsleves leginkább a me­
leg sósvizhez, viszont a palacsinta kerek bőr­
darabokhoz hasonlitott.

Hogy — hogy nem, a végzetes pilla­
natban azt mondja Werther :

— Édes cicám, hozza csak be a gumi­
talpú cipőmet.

— Minek ?
— Meg akarok győződni létezéséről .. . 

Alapos ugyanis a gyanúm, hogy ez a barna 
lében fürösztött ragadós tárgy turista-cipőm 
gumi talpával azonos.

A kis táncosnő szemében gőgös tűz 
villant föl. Kimarkolta a tálbfl az inkrimi­
nált sültet és ünnepélyesen tartotta hófehér 
kacsójában, mint Judit a Holofernes fejét.

— Azt mondod, hogy ez cipőtalp ?
— Azt.
— Nesze, aszfaltbetyár 1
Én hozzá vágta Werthcrhez a ragadós 

barna létől csepegő sültet . . . Werthernek 
a szeme szája tele lett tarlarszószsznl és mig 
azt kidörzsölte a szeméből, — a hölgy, mint

egy fúria bőszülten elrohant, rázárta az ajtót 
és az ablakon át kiáltott be csufondáros sza­
vakat.

Werther csüggedten konstatálta, hogy a 
szép külső közönséges lelket takar és még 
közönségesebb jellemet. (Furcsa és ezt meg 
mondom Wetthemek, hogy a hölgyecske 
jellemével már akkor is tisztában lehetett, a 
mikor hajlandó volt az első szóra morgana- 
tikus párjául szegődni.) Kiábrándult a tán­
cosnőből, — és nem ez az érdekes, —• ha­
nem az, hogy egyszersmind az ideáljá­
ból is . . .

A regényes nagy szerelemnek, ime 
vége lett . . .

Eddig van hölgyeim. Húzzák már a 
vasfüggönyt, sietek vissza a helyemre. A va­
csoránál mondják meg véleményüket Na­
gyon kiváncsi vagyok, hogyan vélik höl­
gyeim a problóba magyarázatát. Annyival ig 
inkább érdekel véleményük, mert Weither 
semmi különöset sem lát a maga esetétw 
és azt mondja, hogy voltaképen nem is volt 
szerelmes.

A magam részéről azt hiszem . de 
már kezdik, a viszontlátásra /
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— Jó napot kívánok !
— Adjon isten bátya — fogadja a szerkesztő 

— mi járatban van tigyebned ?
— Megtudakolni jöttem vóna valamit, ha rossz 

«éven nem veszi az ur.
— Dehogy veszem rossz néven. Csak mondja 

el amit akar.
— Hát azt olvastam az újságban, hogy nem 

tóm kicsoda ur 500 koronái kapott az akadémián I 
<egv dógozattyáért.

llát igen — felelt a szerkesztő
S(indán néz a magyar, hogy nem-e tréfál vele 

a szerkesztő s mikor látja, hogy egész komolyan 
beszél, visszafele! :

— Furcsa !
Miért találja bátyám furcsának a dolgot?

— Hát azért, mert nékem is vót a múlt hé en 
egy kis akadémiám egy rendőrrel, oszt én is jól 
megdógoztam : oszt nemhogy kaptam vóna érte va- . 
lantit, liánom még rám húztak száz korona büntetést.

Kgv orfeum hölgvecske azt mondja a minap 
az igazgatónőnek :

— Igazgatónő, nekem néhány hét múlva Karls- 
badba kel! mennem, különben el hi zom!

— Erre nincs szüksége, mondja az igazgatónő 
— maradjon itt nálam s éljen egye d ül a — 
gázsijai) ó!.

l’ityókás ember lój) be a borbélyhoz.
— Borotváljon meg!
A borbély belekezd a munkába, de lehanyatlik 

a vendég álla A mester felemeli a vendég fejét. De 
csakhamar ismét lekonyul az álla.

— Hé, barátom, kiált fel a borbély, ilyen 
módon nem tudom megborotválni, lm nem tartja 
fenn n fejét 1

A pityókás ember na/yot néz, aztán mélán szól:
— Hát nyitja meg a hajamat.
Es isinél Iccsiiggeszti a fejét.

Nagfy harc előtt.
Nagy korszak, nagy küzdelem előtt ál­

lunk ; úgy lehet: kemény megpróbáltatás vár 
nemzetünkre.

Ebben a r agy időkben nem is újságot, 
de történelmet imák a magyar sajtó mun­
kásai. A közönség, amely a lapokat olvassa: 
történelmet olvas, nemzetünk történetének 
izgalmas fejezeteit. S most, amikor az or­
szággyűlés kapuit törvénytelenül becsukták, 
amikor a nemzet képviselete nem adhat ki­
fejezést kívánalmainknak, sérelmeinknek, an­
nál nagyobb szükség van a hazafias sajtóra, 
amely szárnyaira kapja a nemzeti ügyet és 
viszi előre, a diadal felé.

Azt hisszük, joggal mór.dh? tjük el, hogy 
a hazafiak munkájából dfrekasan kivette a 
részét a mi lapunk is.

Adja meg tehát nekünk hazafias közön 
ségünk továbbra is az erő* a munkához, 
és mi ezután is teljesítjük vállalt kötelessé­
günket.

Szenzációt!
Szerkesztő ur, már van cseresznye, 
Már jobbra, balra kaphatom,
S ez máskor mindég azt jelenté, 
Hogy itt az áldott jobb szezőn,
Volt gyilkosság napjába négy is, 
Szerelmi dráma ezrivel, —
De büszke is volt ám ön akkor, 
Nem állott szóba senkivel.

De most ránk jár az ég csapása! 
Tátongnak sorra a lapok,
Futkos a szemfüles riporter 
„Egy jó hirt, ó jaj hol kapok!?“
S hiába jár kétségbeesve :
Szenzáció már nem terem,
Már sajna kész » kompromisszum 
Tisza már Bécsbe sem megyen.

Mi máskor boldogabb időkben 
Csupán papírkosárba jó,
A szükség most a lapba hozza 
S lesz szükségből — szenzáció!
Mit máskor szépen kifelejtett:
Uj bába vagy tüzeset, —
— Becsületes hitemre mondom! — 
Megér manapság ezreket.

Öles betűkben elmeséli,
Mily erős lesz az aratás,
Hasábot ir a nagy sztrájkról vagy 
Tanügyi dolgot magyaráz.
És fejtegeti buzgó hévvel:
Jövőre nagy lesz majd a fagy !
S ha akad egy kis vizbefulás,
Akkor — boldogság el ne hagyj !

Ez állapot már tűrhetetlen,
Tehát segíteni kéne rajt’
Van egy eszmém, ha az beválna, 
Szép szenzáció lenne majd 
Redaktor ur figyeljen jól rám !
Vagy húsz forintot hogyha ad,
Hogy csak legyen szenzációja,
En felakasztom magamat!

Riporter.

HÍREK.

Julius 1 ón uj előfizetést nyitottunk 
a Debrecenre. Kérjük azokat a tisztelt 

i előfizetőinket, akiknek előfizetésük a 
múlt hó végével lejárt, hogy az előfizetés 
megújításáról ideje korán gondoskodni 
szíveskedjenek, nehogy a lap szétkül­
désében akadály történjék.

A „DEBRECEN“
minden igyekező'ével azon van, hogy a kö­
zönség legmesszebbmenő igényeit kielégít­
hesse. A lázas, forrongó idők nagy esemé­
nyeiről gyors, kimerítő tudósítást közlünk, 
:nem kiméivé a táviró, a telefon hirszolgál 
tatásnak költségeit.

A vármegye, a város életére, érdekeire 
ezentúl is kiváló gondot fordítunk.

Az igaz nemzeti ügy lelkes, tántorítha­
tatlan harcosai vagyunk. Megvagyunk róla 
győződve, hogy zászlónk alá lelkesedéssel 
sorakozik az egész közönség.

-A „DEBRECEN“ előfizetési ára:
Debrecenben: I Postán küldve :

Egész évre 12 kor. i Egész évre 18 kor. 
Bel évre . 6 „ Fél évre . 8 „ 
Negyed évre 3 „ j Negyedévre 4.50 f.
Egy hóra . 1 „ | Egy hóra . 1.50 f.

Egyes szám ára 4 fillér.

A debrenen h.-sámson vasút
ügyében a kereskedelemügyi miniszter érte­
sítette a városi tanácsot, hogy az engedélye­
zési tárgyalás e hó 12-én lesz a kereske­
delemügyi miniszterin nban, A városi tanácsot 
őzen a tárgyaláson Vecsey Imre főjegyző ós 
dr. Magoss György tiszti főügyész fogják 
képviselni.

receni családok uagyrésze elszóledt á ma 
országi és külföldi fürdőkre. Elmének 
Debrecenből, ahol a nyár kánikulán 
alig nyújt valami szórakozást az embere 
ha ugyan olyan liisztciikus, a ki a ká 
lát szórakozásnak minősiti. A tátrai 
vendégek névsorában látjuk, hogy ott 
reoenből özv Harsányi Jánosné, özv. Bt
nyaralnak Neudert Richardné főhadnagy

— Hivatalos órák a városházán. A
városi tisztviselők azon kél elemmel fordultak 
a tanácshoz, hogy a hivatalos órákat álla­
pítsa meg délelőtt 8-tól 1 óráig. A tanács

ma még nem határozott ebben a kérdésben, 
hanem tervezet-készítéssel bízta meg Rész­
iéi' Károly ós Csóka Samu tanácsosokat.

— Kereskedők kirándulása a szé­
kely földre. Augusztus 13 an lesz Székely­
udvarhelyt az O. M. K. E. székely kerülő, 
tnek gyűlése. Másnap két cső porban kirán­
dulásra indu'nak a székely föld szép vidé 
keire. Az első csoport Korond és Szováta 
fürdőket és a parajdi sóbányát nézi meg. 
A második csoport Székely udvarhelyről ki 
indulva Csikszerdába megy Útközben Ko­
moród a Lobogó és Dobogó fürdőket a szent- 
keresztbányai vasgyárat és bányát nézi meg. 
Másnap folytatják a? utat Borszék felé útba 
ejtvén a gyergyói hires márvány telepeket 
és számos történelmi nevezetességű helyet. 
Gyergyószentmiklv son meghálntik és Tölgyes 
nél átrándulnak román határra. Borszéken 
18 ig időznek. Onnan Szászrégen en át utaz­
nak haza. A kocsi dij személyenként az első 
c oportnál 28 korona. \ rés vételt Harmatit 
Sándor elnöknek Marosvásárhelyre augusz­
tus 1 ig kell bejelen'eni. Kívánatra részletes 
programmot is küld. A kirándulásban csa- 
ládtagok is résztvehetnek.

— Meghalt az utcán. Megdöbbentő
eset történt tegnap délután a Tímár utcában. 
Szentpétery István 24 éves kereskedősegéd, 
Szentpétery Ferenc rendőrkapitány testvére 
öcscse egy bérkocsin ment lakása felé és a 
Tímár utcában kiesett a kocsiból és holtan, 
mar. dt a kövezeten. Szentpétery tegnap 
délután több barátja társaságában egy ven­
déglőben volt, ahol ásitás közben kificamodott 
az állkapcsa. Azonnal kocsira ült és Dr. Fái 
Márk orvoshoz hajtatott, aki nem tudván 
helyretenni az álkapcsát, a közkórházba uta­
sította. Ott Dr. Hutiray vette kezelés alá ée 
rövid néhány perc alatt helyre tette a kifica­
modott arcot. Miután a kórházban elájult,, 
jobbanlété után lakása felé hajtatott ós út­
közben étté a szerencsétlen. Holttestét a köz­
kórházba szállították, ahol ma délelőtt meg­
jeleli*, Szoboszlai törvényszék i biró, Dr. Láng 
és Dr. Izsó törvényszéki orvosok és megej­
tették a boncolást.

— BimbohuIIas. Nagy csapás érte
kiadóhivatalunk tisztviselőjét Hajnal Gyulát 
tegnap délután, egye*len úgy éves fiacskája 
halála miatt. A halálesetről a következő 
gyászjelentés szól : Fájdalomtól megtört szív­
vel tudatjuk szeretett gyermekünk Éneiké­
nek élete 1 éves korában, rövid szenvedés 
útin történt csendes elhunytat. Kedves kis 
hatottunk töldi részei f. hó 10 én délután 5 

! órakor fognak a Móricteiep 20. számú ház­
tól az ev. ref. egyház szertartása szerint a 
Kossuth utcai temetőbe örök nyugalomra 
helyeztetni. Mely végtisztesség tételre bána­
tos szívvel meghívjuk. Debrecen 1905. jú­
lius hó 9 én. Bánatos szülei: Hajnal Gyula 
és neje D. Nagy Margit.

— Pályázat a honvédek árvái «tá­
rnára. A Budapest főváros által József fő­
herceg 25 éves honvéd főparancsnoksága em­
lékére annak idejében tett alapítványi hely­
evek közül kettő — egy fiúnak és egy le­
ánynak szánt hely — megüresedett és az 
erre vonatkozó hirdetvényt most a honvé­
delmi miniszter megküldte a vármegyének 
kifüggesztés végett. A kérvény aug. hó 10-ig 
a honvédelmi miniszterhez adandó be.

, T Szőlőbirtokosok figyelmébe. A
foldmivelésügyi miniszter az évi filoxere vize- 
gáatok tárgyában a következő rendeletét 
küldte meg a mai napon Hajdú vármegye 
alispánjához:

Régi, hazai szőlőültetvényeinket a fi­
toséra vész a legtöbb törvényhatóság terü­
letén már teljesen elpusztította vagy lega 
j,"“ 18 m&r megtámadta. A filoxera terje­
dését ennélfogva a szőlővesszők, szőlőoltvá­
nyok és használt szőlőkarók forgalmának 
korlátozásával megakadályozni többé nem le 

*1« , r? va^ tekintettel a szőlővesszők., 
szőlőoltványok és használt szőlőkarók for-
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ogralma az 1908. évi március hó 14 ón 26.400 
szám alatt a törvényhatóságok túlnyomóan 
■nagyobb részének területére nézve teljesen 
szabaddá tetetett. A szőlővel beültetett terü­
letek évről évre való megvizsgálása, ennél­
fogva a íiloxera vész felléptének megálla­
pítása céljéból feleslegessé vélt.

— As ujságárusitás betiltása. A mi­
nap hire kelt, hogy a belügyminiszter el 
..akarja tiltani a hírlapok utcai eíárusitását. 
Ennek következtében a rikkancsok egyesü­
letének küldöttsége járt kriitóffy József bel­
ügyminiszternél. Szomorúan panaszolták el 
a rikkancsok aggodalmát s elmondták, hogy 

-a szigorú intézkedés több ezer szegény em­
bert megfosztana a kenyerétől. A miniszter 
azt felelte, hogy ilyen rendelkezésről szó 
sincs és nem akarja betiltani a kolportázst. 
.'Oe igenis szabályozni fogja az utcai eláru- 
sitást s megakarja szüntetni a visszaélése­
ket. Például a gyermekeket és az undorító 
betegségben szenvedőket eltiltja a lapel- 
árusítástól és lehetetlenné teszi, hogy a kö­
zönséget félrevezessék olyan „szenzáció" hir­
detésével, a melyről szó sincs a lapokban. 
A szabályozó intézkedések életbeléptetése 
előtt több testületet meg fog hallgatni, közlük 
a rikkancsokét is.

— Mulatság. A magyarországi mun­
kások rokkant és nyugdíj egylet deb 
reeeni fiókja, folyó hó 15-dikón szombat 
este a Margit fürdő dísztermében, az özve 
gyek és árvák segély alapja javára, az Egye- 
lér'és dal és zene egylet szives közreműkö­
désével, kedélyes estével egybekötött zárt­
körű táncvigalmat rendez a következő mű­
sorral-

1. Nyitány előadja az Egyetértés zene­
kara. 4. Ki a gonddal. Riegertől előadja az 
Egyetértés dalkör. 5. Párjelenet Írták és elő 
adják Daday Lajos és Molnár Imre urak, 6. 
Ha meghalok, Médertől, előadja az Egyetér­
tés dalkör. Műsor után tánc reggelig. A száz 
tagú rendezőség mindent elkövet, hogy a 
nagyérdemű közönségnek egy kellemes estét 
szerezhessen és hogy jótékony egyesületét 
minél szélesebb közben ismerté tehesse. A 
kik még tévedésből meghívót nem kaptak és 
erre igényt tartanak szíveskedjenek a ren­
dezőséghez fordulni. Belépti dij személyon- 
kint 1 kor. 20 fill, előre váltva 1 korona Je­
gyek kaphatók : Szabó István ur papirkeres 
kedésében Cicó Lajos ur Stenoinger ház. 
Gricman Gyula ur városház épület. Szik 
szay Aladar fodrász üzletében Atilla-tér 
5 és a rendező bizottság tagjainál. A zenét 
egyik jó hirü cigányzenekar szolgáltatja. 
Kezdete pont 8 órakor.

— A vén bűnös. Tegnap este történt egy ven­
déglőben. melyet igy nyári esténként meg szohoit 
tölteni a közönség. Kutyanapok járnak, akinek módja 
van rá, legalább estére kiszabadul a fon'iságlól 
szinte bü -lő levegőjű városból. Tegnap este a többi 
közt egy öreg ur is ott keresett szórakoztató mene­
déket a hőség ellen, de nem egyedül, hanem egy 
szép fiatal nő társaságában. Szép csendesen leültek 
egy hosszú asztalhoz és megrendelve vacsoráikul, 
bizalmas beszélgetésbe merültek. Egyre többen és 
többen jöttek a kerti vendéglőbe és csakhamar azt 
az asztalt is körülülték a vendégek, ahová az öreg 
ur és a fiatal hölgy letelepedtek. Ezek törődni sem 
látsz >ttak a később érkezettekkel, tovább beszélget­
lek annál is inkább figyelték azonban őket a többi 
vendégek. Sőt nemcsak figyelték, hanem róluk is 
beszélgettek. Az egyik asztalnál ülő nő félhangon 
megjegyezte:

— A vén bűnös! Megcsalja a feleségét ezzel 
a könnyüvérü perszonával! ilyenek a férfiak. Mihelyt 
az asszony kiteszi a lábát a házból, kész az „uj 
ismerettség“.

Az öreg ur, aki meghallotta ezt a félhangos 
megjegyzést, olyan dühös Jeti, hogy megfeledkezve 
magáról, izgatottan felugrott és arcuivágta csipős- 
nvelvü szomszédnőjét. Természetesen iszonyatos ka­
varodás támadt. A vendégek felugráltak éa két pártra 
szakadva — anélkül persze, hogy tudták volna, mi­
ről van szó, — egymásnak készültek rontani, Egy

T>EHttEOZElw
ürge pincér azonban közbevetette magát és erélyes 

hangú vezényszavakkal intette le a két pártot.
Az elintézés azonban csak ideiglenes, m-rt a 

0gn" folytatása lesz. Hogy ez nem mindjárt ott 
következett be, hanem a rendőr, égen, illetve a hi- 

h °n* *°e folytatódni, nnnak a köve kezű mulnt-
v/rúl,l UlCn3 32 olca" A pincér ugyanis, mikor 
közbelépett, odakiáltotta :

— Mi törlé,l‘k itt? Mit bámulnak?
Mire a tettle- inzultált nő kacagást keltve, 

odakiáltotta:
— Mugat bámuljuk, mtga — szamár!
A következő pillanatban eltűnt a pincér, de 

e su < az öt eg ur is a fiatal hölgygyei, akik — és 
ez adől°g csattanója - ,pa és leánya voltak és 
ezért mentek k, a ligetbe vacsorázni, mert a feleség,
1 etve az anya pár napra elutazott.
mer TA^I^?820!7®8 feny®getés. Stum- 
mer LA37J0 háziszolga együtt ólt Nagv La­
ciim» JVár°S)-4S*ZOny^ A közÖ8 háztartást 
hnn?nmirefy óta Rakodásuk miatt fel­
bontották: és stummer László felhívta Nagy
müitSnFÍ’ AöF -rl!ye el lakásáról ruhane- 
mutt. Ez a fölszolitás azonban nem törtónhe
tett valami barátságos formában, mert Nagyné
csak egy rendőr kíséretében mert Stummer
lakásán megjelenni. A kiséret dacára a férfi

egy-egy sodrófával agyba- főbe verték Nagynet, Stummer fejszét raga­
dott reá, úgy, hogy a rendőr alig volt képes

W^lyoani. Erre behozta 
az egész társaságot a rendőrségre, de a bősz 
Stummer meg htva'alos helyen is kijeién 
tette, hogy barmi lesz vele, ő Nagynét le­
fogja szúrni, mire nyomban lecsukták.

-Népdalok. Irta Pösa Lajo -E 
címen Vagvölgyi Béla zeneszerző 10 ,zépen 
megkomponált népdala jelent meg Aózsa 
völgy] és Társa kiadásában. Pósa Lajos
36mda,amak-Vá,0^t0tt gyöngyeit zenési- 
tette meg művészi érzékkel és kitűnő ma­
gyarsággal A fülbemászó melódiák hamar 
megfogják hódítani a dalt kedvelő közönsó- 
get és reméiheiő hogy mint Pósa számos 
költeményét, széliében-hosszában fogják éne-
hln«mVnnP1,arésZ<nera egyszerű kiséret, 
hanem brilliánosan játszható zeneköltemény
mindegyik darab, elegáns modorban letéve. 
A zené ő világ figyelmébe ajánljuk a füzetet, 
melynek ára 2 korona.

A katonatisztek vasúti jegye.
Hiaronymi miniszter legutolsó intézkedése 
csak most került napvilágra. Katonatisztek 
ugyanis ke:'voíinényes jegygyei utazhattak a 
vasúton, sőt a tartalékosok is felöltötték ta 
karók osság szempontjából az uniformist, ha 
valamerre mentek. Ezentúl minden k itona- 
mhás ember ép annyit fizet, mint más em­
berfia, kivéve, ha igazolni tudja, hogy hiva- 
tblos utón van.

- Kovács Potemkin. Sugárzó arcú 
iparos emlnr járt tegnap az anyakönyvve 
zető hivatalában. A hivatal urai valóságos 
emberis nerők. Sok mindenféle fajta ember 
fordul meg előttük ; boldog vőlegény, gyá­
szos szüle, örvendező apa, vidám és szomorú 
nép. Az anyakönyvvezető hát a a fiatal ipa 
ros büszkén ragyogó szeméből kiolvasta, 
hogy szerencsés apa, aki gyereke születését 
jelenti be. Mikor azután a roppant matriku 
lába beírták a sok fölösleges adatot, követ­
kezett a fontos kérdés :

— Milyen nevet adnak az újszülött­
nek? ...

-- A fiatal apa valami különös elragad­
tatással felelt .■

— Kovács Potemkin.
— Potemkin? Potemkin?
— Igen, arról a dicső hajöról akarjuk 

nevezni.
Az anyakönyvvezető hümmögött, gon­

dolkozott, aztán összeforgatta a sokféle uta­
sítást, rendeletét, de úgy látszik a Potemkin 
nevére sehol sem tudott ráakadni Nincs, 
nincs. ...

— Hát édes barátom — mondta nagy­
sokára — nem Írhatjuk be ezen a néven, 
mert a törvények csak magyar nevet enged­
nek. Válasszon más valamit

fiiletötéuerét Cmber tMerüen k»P»rgatl» .

imi hígéin«?1' N- “6‘ “tk°r 'Msék bl"

~ xHa*ba s*urt* a szerelmesét.
I alun még a szerelem is más, mint városon 
és a féltékenységből eredő boszut is másként 
intézik el. Eredetien jellemző példája a kö­
vetkező eset a falusi lelkek szerelmének 
l gyams nagy szerelem égett Vnr.-a Lajos 
szovati legény szivében Mih >h i ZsTi takaiiÜs
iAánuZÓ W aki Frank Miklós kereí^ 

(lőnél szolgált Szováton. 8 aki szerei, az félt 
is, tehat Varga is féltékeny volt az 6 Zsó­
fiájára. Nem nézte jó szemmel, ha csak más
Hvíö,VÍ !7Ób1 'I állottl KéPzelhető, hogy 
íf köru!mények között rettentő tűz gyuIlS
u óbb T ha/a"°n8 leIk6ben- midőn leg­
ist bb7fiÍffe8ZÍTGyírgy korcsmájából jö­
vet, Zsófit ott látja beszélgetni a kapuban
etry másik legénnyel: Otucsák Istvánná 
Lgyszenben elöntötte a düh és minden síó 
nélkül odaugrott a leányhoz, a kit előbb két
Azonban°nr)á?2U’ aztá,n Pedi5 hasba rmrta 
Azonban Zsófi se volt taplóból, hanem a
káióíT 6 angnl gyulva előrántotta kis bics­
káját és a legény hasába szúrta. Varga L&- 
jos, szerelmesét ezért a tettért följelentette » 
csendőrséiznek, a mely súlyos testisórtés miatt 
tett jelentést a debreceni járásbíróságnak.

x Speciálisa férfi, fiú és gyermek-
szalmakalapokban Fekete Jakab férfi divat 
kereskedő Debrecen.

,rv,TAVmATOK.
QKutW**} -----

p02|tj^a| helyzet,
Bécs, julius 10. Bécsből jelentik, 

hogy fej ér vár y Lhlből ma reggel ide 
érkezett. Egy újságíró előtt, aki felke­
reste, kijelentette, hogy utizása tényleg 
a válsággal volt összefüggésben, mert 
ö felségének kellett jelentést tennie 
mindazon körülményekről, amelyek leg­
utóbbi kihallgatása óta felmerültek. — 
Arra a kérdésre, hogy jövőre mi a 
szándéka, fejérváry kijelentette, hogy 
mivel a szövetkezett pártok vezérei 
Pestről távol vannak és az országba» 
az aratási munkálatok kötik le a 
figyelmet; ezt az időpontot nem tartja 
célszerűnek a tárgyalások folytatására. 
Kossuth Ferenc a nyarat Lajos Ti­
vadarral együtt Herkulesfürdőn fogja 
tölteni, s onnan fogja az ügyeket in­
tézni. Távolléte alatt egy politikus sem 
hajlandó fejérváryval tárgyalásokat kez­
deményezni.

Elsülyedt hajó.
Liverpoól, jul. 10. Az elsülyedt angol 

hajót, melynek legénysége nagyobbrészt a 
tengerbe veszett, ki fogják emelni, s az ál­
dozatok családjainak javára társadalmi utón 
segélyezési akciót indítanak.

Fellázadt hajóhadosztály.
Pétervár, julius, 10. A nyolcadik ha- 

jóhadosztályon ma forrongás tört ki az élelmi 
szerek rosszasága miatt. A legénység a hajó 
kazánját összetörte, sőt a hajó dongáját is 
megrongálta. A további zavargásnak csak 
nehezen tudták elejét venni.

Az orosz japán háború.
Pétervár. julius 10. A japánok 60,000 

embert szállítottak Szuharin szigetére. Et as 
intézkedés nagy mértékben megdöbbentett* 
a pétervári hivatalos köröket.
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».pAoa ég kegyenon».
Regény a bécsi életből.

Magyarosította: Ezabó Antal. 42
— Kegyednek mindenesetre félni kell 

a pálcától, ha a jövőre gondol.
— Én csak a jelenre gondolok.
— Mint minden könnyelmű ember. — 

Ha megengedi ön, néhány kérdést intézek 
önhöz,

Kérdezzen szép nénikém, megigérem. 
hogy őszintén felelek.

— Igaz, hogy néhány nap előtt Bieder­
mann ékszerésznél egy drága rubinékszert
vásárolt ?

— Hát kegy ed tudja ?
— Férjemtől tudom. Vigyázzon ön ma­

gára, mert minden lépését figyelemmel ki­
sérik.

— igaz! Nagybátyámnak, mint a leg 
jobb rendőrigazgatóritik, meg vannak a maga 
kémei. Az igaz, hogy azon ékszert megvá­
sároltam, de annak célja.

— Kérem ne szóljon arról. Vannak 
vallomások, melyek miatt pirulnom kellene.

— Azt hiszem, vallomásaim miatt csak 
annak kell pirulni, ki valami méltatlan vád­
dal terhel.

DBBÄBÖZB RT 1905. juliuB 11.
nyomorult merészelhetné kegyedet rágal­
mazni, angyaltisztaságu nénikém ?

— Ne nyugtalanítsa ön magát, megle­
het, hogy tévedek, azonban sokkal boldo 
gabbnak éreztem magamat, mintsem szeren­
csém állandóságában hihettem volna.

Most már ntm fog kegyed tévútra 
vezetni, valaminek történni kellett, mi házi 
békéjét fenyegeti. Talán Werdenberg ur.

G úgy szeret engem ma, mint bol­
dogságunk első napján. De néha, ha azt 
hiszi, hogy senki nem figyel reá, tekintette 
buskomoran, csaknem szomorúan nyugszik 
rajtam. Valami titkos bu látszik terhelni ne­
mes szivét. Ha kérdezem, kitérő feleletet ad, 
s ha ön felől beszélek neki, szemei szik­
ráznak, s e beszélgetést hirtelen megszakítja 
s elhagyja a szobát.

(Folyt, kőv.)

KÖZGAZDASÁG.

Adja az ég. hogy úgy legyen. És 
most még egy kérdés, melyet aggódásteljes 
szívvel intézek önhöz.

— Istenen, kegyed egészen megijeszt.
— Igaz az, hogy ön Érlenstein bank­

házából jelentékeny összegeket vesz köl­
csön ? . . .

— Nem tagadhatom.
— Szerencsétlen ! — kiáitá Amália 

borzadálylyal. — M*nden tolvonással lelkét 
írja ön zálogul az ördögnek.

A fiatal ember haragosan felkacagott.
— Érlenstein ördög volna "? feleié. — No,

ha ördög, megkell adni, hogy a legkedélye­
sebb ördög a világon Ne aggódjék kedves 
aéném. Azt beszélik ugyan, hogy gyalázatos 
uzsorás, s tőlem még a törvényes kamato­
kat sem követeli tőkéjétől. S tudja nénikém 
miért?

— Nos ?
— Mert szerencsés vagyok a kegyed 

ímokaöcscse lehetni, kedves nénikém. A 
bankárnak kegyed iránti nag\ rabecsülése és 
tisztelete az csupán, mi nekem ott korlátlan 
hitelt nyit, legalább 6 azt nekem már száz­
szor ismételte.

— Ne higyjen a nyomorultnak, — inté 
őt Amália elhalványodva. — Minden szava 
álnokság és tettetés. Tehát irántam való 
tiszteletből akar ön iránt szives lenni, ő, ki 
engem oly rettenetesen gyűlöl, hogy minden 
lehelletével megtudna mérgezni.

— Mit hallok ? kiáitá Hohenau elbá­
mulva.

— Nem tudom, mit akarhat, de azt tu 
dom, hogy jót nem. Talán megakarja önt 
semmisíteni, hogy szivemnek fájdalmat okoz­
zon. Kérem önt, szakítsa félbe ezen össze­
köttetést, míg az le nem rázható láncként 
nehezedik rá. Rendelkezzék megtakarított 
összegeim felett, minden felett, mit csak ma­
gaménak nevezhetek, csak szabadítson meg 
ezen megnevezhetlen aggodalomtól I

Hohenau bámulva tekintett fiatal nén- 
jére. Oly szépnek, mint most volt, még soha 
nem látta 6.

— Mindent meg akarok kísérteni, hogy 
kegyedet megnyugtathassam drága néném, — 
mondá megindult hangon, — csakhogy in­
kább engedném kezemet elszáradni előbb, 
mint semhogy a kegyed tulajdonát megérint,’ 
sem. A mi kevés vagyenom van, az elegendő 
arra, hogy ügyeimet rendezzem. Nemsokára 
nagykorú leszek, s ha o!y jó akar kegyed 
lenni, nagybátyámnál.

— Lehet len édes Hermann 1 — vágott 
közbe Amália, — én mint közbenjáró el­
vesztettem hatalmamat, — tévé hozzá zava­
rodottan s keserűen nevetve, A rágalom 
egész a mi kicsiny családi körünkig utat 
tőrt magának s még engem sem kiméit meg.

— Mit még kegyedet sem ? —■ kiáitá 
Hont na u méltó boszan kodás tál. — Miféle

— Az országos ipartanács előké­
szítő bizottsága Wekerle Sándor elnöklete 
alatt közelebbiül igen nagy foatosságu kér­
dést fog tárgyalni: Magyarország kiviteli 
szervezetét, Vörös László kereskedelemügyi 
miniszter ugyanis szükségesnek tartja ezt a 
nagy horderejű kérdést is teljesen előkészí­
teni, a szakkörok véleményét ebben meghal- 
gatni és éppen úgy, mint az iparfejlesztésről 
készült, az 1804. évi költségvetés kapcsán a 
törvényhozás elé terjesztett emlékiratban tör­
tént, a kivitel szervezetének alapelveit és az 
elvek gyakorlati keresztülvitelét megállapí­
tani. A kérdés tárgyalásának anyagát egy 
terjedelmes, mintegy 60 nyomtatott ivre ter­
jedő munka „Emlékirat a kivitelről“ képezi, 
melyet Vörös László miniszter az ipar­
tanács tagjainak már megküldött. — 
Nyilvánosságra ez a mimka csak az iparta­
nács említett bizottságának tárgyalásai után 
fog kerülni, a mikor a miniszter azt az ipar­
tanács teljes ülése elé szándékozik terjesz­
teni, melyet evégből külön szakértőkkel is 
kiegészíteni fog. Kár, hogy ez az efemer 
életű kormány veszi a kezébe ezt a nagyje­
lentőségű ügyet. Ama reményt, hogy ezt elő 
is mozdítsa és 6 hajtsa is végre, alappal utrv 
sem bírhat.

Az államháztartás az ex-lex első 
negyedében. A pénzügyminiszter must teszi 
közzó oz 190.5. január elsejétől március hó 
végéig terjedő évnegyedben történt állami 
bevételekiől és kiadásokról szóló kimutatást 
mely szerint tavalyihoz képest a bevételek 
összege pedig 2803880 koronával, a kiadások 
összege pedig 2581777 koronával csökkent, 
úgy hogy az idei első évnegyed mérlege 
7885658 koronával kedvezőtlenebb volt, mint 
a múlt év első negyedében. A bevételek 
összegének eme hanyatlása annál feltűnőbb 
mert a sójövedéknél 661020, a pénzverés- és 
fémbeváltásnál 4469887, a különféle rendes 
bevételeknél 847633, a posta, távirda és táv­
beszélőnél 473617 és az államvasutak üzleti 
bevételeinél 5612400 koronával kedvezőbbek 
voltak az eredmények, mint tavaly az első 
évnegyedben. Az ex-lex abban tűnik ki, hogy 
az egyenes adóknál 4686953, a bélyegnél 
243576, a jogilletékeknól 794772 koronával 
csekélyebb volt a bevétel. De a fogyasztási 
és italadóknál is 3636370 korona visszama 
radás mutatkozik. A kiadásoknál a királyi 
udvartartás költségei 500000 koronával a 
belügyminisztérium költségei 902149, a pénz­
ügyigazgatás, adóbeszedési és kezelési költ 
ségek és nyugdijak 2798558 koronával, az 
állami előlegeknél 566452, a posta, távirda 
és távbeszélőnél 1816267, a magyar állam- 
vasutaknál 1967424, a földmivelési minisz­
tériumnál 1896972 koronával több kiadás 
mutatkozik. Az úliamháztnr:ási kimutatásból 
kitűnik főleg az, hogy az idén sokkal na 
g)obb hatása volt az ex-lexntk, mint tavaly 
a mikor pedig az első évnegyedben szintén 
ex lex volt.

Állástalan magántisztviselők rend 
•seres segítése. Evek óta foglalkozik a 
Magántisztviselők Országos Szövetsége, hogy 
egy oly intézményt létesítsen, mely lehetővé 
tegye az állástalan magántisztviselők segíté­
sét. Az elmúlt évben pályázatot hirdetett a 
szövetség a kérdés tanulmányozására. A be­
érkezett pályaművek alapján szervezhető 
volna már az intézmény, csak az anyag? 
eszközök hiányoznak. A szövetségtanács 
most elhatározta, hogy kiadja a Magántiszt­
viselők Országos Szövetsége Előjegyzési 
Naptárát, a melynek jövedelme az alapot 
gyarapítja.

Háziipari tanfolyam. A földmi- 
velésiigyi minisztérium néptanítóknak a há­
ziipari gyakorlati ismeretek ekajátitásáia gya­
korlati umeretek elsajátítására gyakorlati 
kurzus rendezését határozta el. A kurzust 
Kecskeméten rerdtzik, augusztus 1-én kezr- 
dődik és egy hónapig tart, A tanfolyamon 
a kosárkötés, gyékényfonás, seprőkö4és és 
faragómunkát tanítják gyakorlatilag. A kur­
zus igazgatásával a miniszter Guttenberg 
Pált, a kézimunkára nevelőegyesület igaz­
gatója L;zta meg, kívüle az oktatást Havas 
Sándor háziipari tanító és így kerékgyártó 
mester fogja eszközölni.
1

A legjobb $ ilTÄÜ
forrásokat, hely­

ben és vidékén jótállás mellett, több­
fele szivattyúikat nagy választékban, 
a legolcsóbb árak mellett készítek,

. úgyszintén vízvezetékeket és 
I szivattyúkat jutányosán ja­

vítok. Cséplő garnitúrákat 
es mindenféle gazdasági 
gépeket gyorsan s előnyös 
— árért javítok. ■■

A n. é. közönség becses pártfogá­
sát kérve, vagyok kiváló tisztelettel

Ehrenreich Sámuel,
Széchenyi-utca 44. sz. alatt.

1 I

RONCEEGNO-I'ÜRDÖ.
Vasúti állomás 535 motor magas j 

a tenger színe felett.
Ásvány és minden modern fürdők és] 
kúrák. Grand hotel des Bains, első-1 
renoű szálloda 200 szobával, táncterem­
lel és minden kényelemmel berendezve, 
rnyas nagy park, illatos, pormentes 

levegő. Térzene, mindenféle nvári sportok. 
Nyári hőmérséklet 18—22». idény tart 
május 20-tól október 15-ig Prospektust f 
Kliánatra küld a FUrdöigazgatóság, Roncegno, Délflrol.

öreg ember nem vén ember
akkor, ha a leghirncveecbb tanárok által kioróbált

I linnT™™ anK'ikni tablettákat hasz-
I Ylllll II DA,ja. mi sz olgyüngiiltfórö 

„I I lllll er5t visszaadja. — Csakis
J/l- I UUU legyengült férfier» (Impotencia)
owworr. elleni szúr.
Törvényesen védve. ÁRA 6 KORONA
Szétküldés diacretio mellett postán naponta

ÖDÍTZ lf öyágys/ertárn Budapest,
. u yíehór Kert'szt^-lioz Fővámtér 6* 

ír központi váaárcft&rnokkal szcmiben.)
FSraktára Budapesten: rök TüJ. gyógy ura Ki­
rály-utca 12., Nádor-gyógyszoitár Vácj-kiirut 17
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A debreceni kir. törvényszék mint tkvi 
hatóság közhírré teszi, hogy Goldberger 
Sácn F. és Fiai végrehajtatónák Böszörmé­
nyi József végrehajtást szenvedő elleni végre­
hajtási ügyében a debreceni kir. törvényszék 
területén levő Debrecenben fekvő a debre­
ceni 972 sz. tjkvben foglalt A I. 1-sor. 1009 
h™z- „a; 7(dv(4t házas udvarból Böszörményi 
Józsefet B. 18 és B. 30 sorsz. szerint illető 
15|112-od reszre és pedig az özv Böszörmé 
nyi Pál né Szakai Mária javára C. 10 sorsz. 
al itt bekebelezett holtig tartó haszonélvezeti 
jog épségben tartása mailett 1437 kor. 40 
fill, ezennel megállapított kikiáltási árban- 

ugyancsak a debreceni 972 sz. tjkvben 
, 7 „s°r- ti297 hrsz. a. felvett ondódi

szántó földből Böszörményi Józsefet B 10 
B. 36 sorsz. szerint illető 15|112-ed rész e 
és pedig az özv. Böszörményi Pálné Szálkái 
Mária javára (, 16 sorsz. alatt bekebelezett 
hol igtarto haszonelveze1 i jog épségben mr- 
tása mel.ett 247 kor. 50 fillérben ezz -nne! 
meg áll api tett kikiáltási árban;

ugyancsak a debreeeni 472. sz. tjkvben 
hrsz. alatt fe vett sestake-ti 

szőllőbol Bos-örménvi Józsefet B 18 és B 
3b sorsz. szerint illető 15ill2-ed részre és 
pedig az öz7. Böszörményi Pálné Szálkái 
Mária javára C. 10 sorsz. alatt bekebelezett 
holbgtar ó haszonélvezeti jog épségben tar- 
tasa mellett 462 kor. 31 fill, ezennel meg­
állapított kikiáltási árban;

ugyancsak a debreceni 972 sz. tjkvben 
A+2 3 sor 568519 a és 5635J19 b hrsz. a.£ ] ja 1 j . ’ ww'gt/j iti ■ u II l HZ/. H,
te Ivett hadnazi-ut melletti majorsági földből 
Böszörményi Józsefet B. 18 és B. 36 sorsz 
szerin- illető 15|112-od részre éspedig az 
ozv. BusIörményi Pálné Szálkái Mária ja­
vara G 19 sorsz. alatt bekebelezett holtigtartó 
naszonélvezeti jog é]» égben tartása mellett
1/ ,k°r,- 74 hll. ezennel megállapított kikiál­tási árban ;

ugyancsak a debreceni 972 sz. tjkvben 
A+5—6 sorsz. a. felvett 11477 és 11780
hrsz. ujosztásikszántó földből Böszórménv 
Józsefet B. 18 és B. 36 sorsz. szerint illető
és pedig az özv. Böszörményi Pálné Szálkái 
Ma iá javára C 16 sorsz, alatt bekebelezet 
holtig]arto haszonélvezeti jog épségben tartása 
mellett 154 kor. 02 fill, kikiáltási árban az 
árverest elrendelle és hogy a fentebb megje­
lölt ingatlan jutalékok az 1905, évi augusz­
tus hó 14-ik napján délután 3 órakor 
kir törvényszék árverési termében megtartandó 
nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási 
áron aló] is el adatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az in­
gatlanok hecsárá ak 10%-át vagyis 143 kor. 
7o fillr. illetve 24 kor. 75 fillt. 46 kor. 23 
fillt. 7 kor. 76 fillt. és 15 kor. 40 fillt. kész­
pénzben, vagy az 1881. LX. t.-c. 42 §-ában 
jelzett árfolyammal számított és az 1881 évi 
november hó l én 3333. sz. alatt kelt I. M. 
rendelet 8 § óban kijelölt óvadékképes érték 
papírban ía kiküldött kezéhez letenni, avagy 
az 1881. LX. t.-c. 170 §-a értelmében a bá­
natpénznek a bíróságnál előlegen elhelyezé­
séről kiállított szabályszerű elismervényt át 
szolgáltatni.

A kir. törvényszék mint telekkönyvi ha­
tóság.

Debrecen 1905. május bő 29-én.
Bolváry, kir. tszéki biró.

Eladó házhelyek.
Vecsey-Bruckner-féle kegyes ala­

pítvány folytán a debreceni ref. Egyház 
tulajdonát képező azon földterület, mely 
a hadházi-ut mentén az Apafy-utca és 
íerencz József lovasági laktanya között 
fekszik, 300 négyszögöles házhelyekké 
-főldaraboltatván: e házhelyek mérsékelt 
áron s igen kedvező részletfizetési föl 
tételek mellet eladók.

Értekezhetni Márton Imre egyházi 
ügyvédnél Piac-u. 44. sz. alatt.

Debrecen, 1905 április 20.
A debreceni ref. egyház küldöteége.

ÖEBEBOZER

árverési hirdetményi kivonat. B A LA TÖNFÜRED
Gyógyhely és tengerfiirdd Zalavármegye. Posta. távi,*» -t.Gyógyhely és tengerfiirdd Zalavármegye. Posta távírda «s« v , -
EUoraagu fürdetését. Fürdőidény my„ 28-M1 .LpUmW

Tiszta. l^nn^no--_________ 1 , . . Uvasas gyóJyförrásokdUjúh™vóC’ tej-^s^Slőífra^ ég^e§ 8Őa. szénsav»-*,
pezsgőfürdők Sobvvartz-rendszer szerint ""aMAasszás" W Szénsavas melej
zuhanyok, balatontavi hidegfördőkés uszodá?n7 Sf?sa™9 hidegfürdők, Gőzfürdő, 
vérszegénység, görvélv miimöbór „a„_U^?dá^ ()l ^?S1 tekintélyek által igen ajánlva:
tréséi vitáét Jyorar' ÄhurS’ hllr“tos “«4 £
talmakban. Hegyek álföl védett IvönvAn^é1! S léP:vórb6rseg, női bajok és idegbáu- 
terem, sótaesarnok, árgyókos sétánvok lomhí8’ dl8zes ós célszerű berendezésű gyógy- 
szinielőadások, hotenkföt táncmol t^í’,^a!'kö f0,1yres üget, térzene, naponta 
lakások, csinos nyaralók A szobák Ara ftUTMire11 ÍSolí’ séta osoln°kázás. Blegáns tus 21-től a szezonvégéigVTaSok 30%,Í^?,ius 16'ig 03 aogL, 
4 koronától, Vasúti állomások- 8i0Pnlr Á . \r U °Jcs°bbak. Napi ellátás szeméíyenkiní prémtől bérkocsi! l4 Z“Lú ±™ISwl, «Sl,Sfolfrfi gö*lmiäa 1 6™ Ve«
jegyek 3 napi érvényességgel Sáron kanffif I 4Aí? ilt-dj'ezmaJrlynyo!, menettérlt 
Hurav István ir,V+.,At ietaron kaphatok. A furdőintézet rendelő főorvosa: Dr
Valérián fürdőigazgatóhozfotézeneff?™'ld.elÓ9!rk’,elölög beküldése mellett. Ltngi 
mely mint étrcitdi vif s ^r cS ,A balatonfüredi ásványvíznél
llitó Budapesten.EÍenfivül kanhaS ^de8>l,ty L ’ lldvari ásványvízé
Jánosnál Veszprémben és Simon ö-izIríítiTa 'if1 k,ltkozelőségnél, Szemerey 
ingyen szolgál Slmoa a70rgynál Székesfehérvárott. Prospektussal.
—1- ' —--------- —__________ _________ ______ a fttrddigaagatóeág. i

m nmi MBSIESI! eeesB-s

Idtgbftfggkngk
ajánljuk a 20 év óta fennálló és neves ideggyó­
gyászok ál al mint kitűnő gyógymódot tartalmazó

Ideglietegségőkről ős Gataliíősről szőlő röpiratot
VI fciISZil HOHAX- tói, mely röpirat immár

a 20-ik kiadást érte el.

A rópirat az „EGF8Z ARVU *-luiz címzett 
gyógyszertárban DEBREflfíVOEV ktphaíó.

»■vqea ’»■ma siaaaei m »n»w»aaw»wmww£

r. I

.--r A ' in|S yi,V v í : *s

Alapittatott 1878. Telefon 15—56.
Valódi angol

Teqqia-játék,
Ann^uxA.

I I Aói.ur 
I—'iv-r-L

tornaeszköz, fil?g-)ágy, keritShiló, tokniitók zsllk 
ponyva 6s foliór kenderkötól lonfoiosóbb rnogbi*! 

ható üüszvi’zÚBi forrása. °

feui-Li-!-J_i| i‘ír
rí í 1 s M v a ^ I

Seffer Antal
sport-eszközök és kötélgyártó-telep

_____ BUDA P EST,
^. IV., Karoly-utca, boltsz. 13. —

(K4iponlljT4ro,hli ép II,te) • H.]í-atel,.| “

Képss árjegyzék kívánatra ingyen és bérmentve.
Vidéki mogrcndolAsok gyorsan ős pontosan 

oszközöltotiiok.

Gsészári és királyi műasztalosokv kárpitosok és díszítők

Fodor Mihály Utódai Budapest
kizárólagosan IV, kerület, Váci-i
INTERIEURS. Művészi kivitelű díszes és egyszerit 

zések eredeti tervek szerint. ■*** I
Rí
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APRÓ HIRDETÉSEK.
Dija 10 szóig 30 (illír, minden további hzó 
3 fillér, vastagabb betűkkel nyomta!ott szó

: 6 fillér. -m=3

<

Levélbeli tudakozódásokra pontosan válaszo­
lunk, ha a szükséges bélyeg beküldetik

Apró hirdetések előre fizetendők.
w -

Thiele-s féle soványitó tea
közismert batbatös ki: - 
lönlegesség elhízottak 
részére. Csomagjait kó­
lóra. Kuj ható Török 
József gyógyszertárá­
ban Budapest Király­
utca 12.

Feltétlen tisztességes,
feltűnő szép, fiatal úri 
leány előkelő gazdag 
ni pártfogását kéri. Le­
veleket „Fekete gyé­
mánt'' jeligével a kiadó 
hivatalba kérek. Leve­
leket jelezni kérem 3.

Barna
fiataléin! er ismeretsé­
get szeretne kötni szó­
rakozás céljából szőke 
bakfissal. Leveleket 
„Barna“ jelige alatt kér 
a kiadóhivatalba.

30— 40 liter tejet 
esetleg többet is na­
ponta megveszek Mó­
ric-telep 20 szám. 1

Levelezni
<bájtok fiatal, feltétle­
nül szép leánynyal. 
Végeiéiül személyes 
megismerés után há­
zasság nines kizárva. 
Leveleket a kiadóhi­
vatalba “Piától barát- 

í Ság-jelige alatt kérek.

2 fiú
Piac utcai divatiizlctbe 
tanulóul fizetéssel fel. 
vétetik. Óim a kiadó, 

ban. 86

Egy kirakat
rollóvni megvételre ke­
restetik Bővebbet a ki­
adóhivatalban.

24-3.

Ügyes
fiatal íüf zerkereskedö 
aegéd alkalmazást ke ­
res. Jelenleg vid. ken 
van alkalmazásban. 
Cim a kiadóhivatalban.

Inteligfens, 
müveit urileány szóra­
kozás céljábéil óhajtana 
leveleket váltani egy 
miiveit jellemes üatal- 
embcrrel. Leveleket 
„Auguszta" jelige alatt 
kér akiadóhivatalba 27

1 Kiadó szőlő nyaraié.
A város közvetlen kö-
zelében egy kellemes
kis nyaraló kiadó. 14.

Mindenféle színű
selyem papír olcsób­
ban mint bárhol kap­
ható Móric-telcp 20 ez 
alatt. 5

------ Magyar orvosok! Csak magyar fürdőt ajánljatok! ------ - fr.

BÁRTFá óyó<syFüRPö
" f - IMi Fürdőidény máj. 15-tŐl szrpt. 20-ig E
Kárpáti gyógy-, üdülő- és fürdőhely, 382 m. a ten­
ger színe felett. Posta, távírda és vasútállomás. 
Gyorsvonatokhoz közvetlen kocsik, ő cs. és kir. 
Felsége Erzsébet királynő tartózkodási helye 1895-ben. 
Pompás szállodák, gyógyház, magánvillák, éttermek 
és kávéházak. Magánfogatok részére istállók és 
kocsiszínek. Lawn-tennis-pálya. Gyermek játszó­
helyek. Villamos-világítás. Clubélet (Bártfafürdői 
Paik-G'lub). Könyvtár, társalgó- és zenetermek. 
Pompás turizztika. Vadászterület. 6000 hold gyö­

nyörű fenyveserdő.

Gyógyjavallatok. Ävi
geségeknél, melyek vérhiányon, vagy kimerülésen 
alapulnak; női ivarszervek különféle bajainál, sápkór, 
vérhiány; tennéketlenség, magtalanság és tehetet­
lenségnél; kimerülésnél sulyosaab betegségek után, 
váltóláz, görvély és angol-kórnál; a szívnek meg­
betegedéseinél. Egyedül álló utókura karlsbadi, 
marienbadi, hallj, lipiki fürdők használata után. 
ORVOSOK: Tiszti főorvos: Dr. Hintz Henrik 
közeg, tanácsos továbbá Dr. Blumenfeld Armin, Dr. 
Kanárik J., Dr. Szörényi Tivadar, Dr. Grossmann 
Dezső, Dr. Csőri János, Dr. Győri Ilona rendelő

Országos hirü modern hidegvíz- 
gyógyintézet! három ásványvíz- 
fürdői Hideg és meleg ásványvíz. 
Telitett szénsavas fürdők Nauhelm- 
kura. Magyarország legkiválóbb 
szivgyógyfürdője. Villany, fenyő 
és vaslápfürdők (bártfai vaslápból) 
Ivókara: (Egvényes, sós, vasas 
vizek, könnyen emészthetek 1
Orvos-forrás felülmúlja 
mindenben aSelters-viae 11
Villamos gyógykezelés, massage, 
tej-, savó- ós kefir-kúra. Pormentes, 
ózondus hegyi levegő. Fenyvesek 
által terjesztett üdítő balzsamos 
illat. —Pensió elő- és utóidényfcen 
8 korona, főidényben 12 korona.

Felvilágosítás és prospektussal 
készségesen szolgál a fürdő- 
igazgatóság Bártfafürdü.

500 darab minta
élték nélkül zacskó fél 

éi ban eladó. Cim a ki- 
adóhivatalban. 144.

Szcmrcvaló
husztnhétévs fiatal em­
ber t agyok kiti nő, 
nt ugdijképés állásban 
£000 korona évi jöve­
delemmel. Ezúton óliai- 
tanék megnősülni 3U0UU 
korona liozon ány fel­
tétlenül kell. Ajánlatok 
fényképpel a kiadóhi­
vatalba kéretnek „Disz­
kréció“ jelige alatt.

Posta könyvek
félárban Cim a kiadó- 
hivatalban. 126.

Hirdetések:
felvétetnek a Itiadóhivatalfian.
* m <■> Oh éiT’i *?-»,/&> SS .-fit ,Ai»iA'>j*ew:SX -»
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Csehországban az égeri nmrv»T P

---------------
árukészletét megvettük és

rendkívül olcsó áron
árusítjuk el.

Tapestry futó szőnyeg 85 kr
Velvet nyírott „ „1 frt 75 „
200(300 em.Tapestry „13 R

oiCR

Egy teljes Szőnyeg-
behuzat dívánra 9 n 50 „

JMtsr. .WB. ÄBeBtsiK
Berlitzrendszerü

Nyelviskolája
Francia, Német, Angol nyelv- és irodalom.

— Osztály és magánoktatás — 
Külön úri-, hölgy- és gyermektanfolyamok.

Felvételek naponta
Simonfi-ufca 42 szám.
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Sf.sevr'S H-a llő

Stosznay 9. <« 1Társa

se szőnyegháza es 
Debrecen, Kossutli-utca 5.
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uicának, keblének, kezeinek alapos ápolására sohasem használjon mást, mint a 
világhírű 1885. óta tör. védett KRIEGNER-féle

Crérpe d* Margúcritct.
Ezen nagyszerű készítményt kiváló tulajdonságai miatt számosán utánozzál ez 

okból óva hitem a nagyérdemű közönséget a silány utánzatoktól.
= Kérjen mindig határozotton KRIEGNER-félét. —
A Créme de Marguerite előnye, hogy mindennemű fém- és festő-anyag 
mentes, tehát teljesen ártalmatlan. így éveken át használva sem tá­
madja meg egészségét. Ártalmatlanságát hatósági bizonyítvány igazodj a.

m Eredeti nagy tégely 4 kor. — Próbatégely 1 kor. as
\í ripírnp.r tÍx/Anrv gyógyszertára a Magyar 
A I ICgilöI UyOI ^ V Koronához Bpest, 8., Kálvin-tér.

Diszkrét postai szétküldés naponta.

Debreeim, •111,1: Dí: :’:ó ..«ó.vtef könyvnyomdájában


